

聚焦经济建设三大主战场·乡村振兴

品牌亮起来 产业兴起来

——苍溪县歧坪镇依托产业抓脱贫促振兴见闻

张颀 本报记者 曾媛

“以前怎么也没想到,村子里会建起一个这么大的产业园。”近日,苍溪县歧坪镇寨堡村1组的贫困户李华山笑着告诉记者。今年以来,他家完成了5亩红心猕猴桃的嫁接等工作。“党委、政府带领我们种植红辣椒,说亩产量可以达到1000斤,公司还负责回收……”顺着李华山指的方向,记者看到一片薄膜地,李华山告诉记者,那是他家育的辣椒苗,大概有2亩的种苗,按照正常情况,今年只辣椒收入就可以达到2000元。

看着自家的日子蒸蒸日上,李华山对生活充满了希望,整个家庭都焕发出了新的生机。

“园区带动+绿色订单”,助推产业发展
“歧坪镇坚持‘以短养长、长短结合’,按照‘种好红辣椒、管好红心猕猴桃’的定位,拓宽群众的增收渠道。2019年以来,引入四川红辣香农业科技有限公司种苗并与其签订2000亩朝天圆锥椒品种的种植合同,由该公司统一供种、提供种植技术、包产包销、上门收购,并制定了最低保护价1元/斤订单式收购,经济效益十分可观。”歧坪镇党委书记杨昭介绍。

在三江村的中药材种植基地,记者见到了另外一番繁忙的景象:园区内,千多亩的黄精正在进行春管。

“我们这年龄大了,出门务工也不行。在园区打临时工,一年下来能有个四五千块钱的收入。”在三井现代农业园区,三江村八组村民唐显明边干活边和记者闲聊。

近年来,歧坪镇抓实园区示范带动。天新、三井园区和各村示范园创新“业主+贫困户”的利益联接模式,由业主为贫困户提供技术,同时签订订购合

同,保障了贫困户的利益;业主按期向农户兑现土地流转费和就业机会,目前全镇共有480余户贫困户发展红心猕猴桃1000余亩。

签订农业订单。大力推广病虫害绿色防控、绿肥覆盖果园等新技术,生态种植,绿色发展,与金瑞药业等农业企业签订购销合同,实行“公司+专业合作社+农户”的销售模式,解决农户发展产业后顾之忧。

围绕有机品牌打造,抓脱贫促振兴

沿着蜿蜒的村道路,从歧坪镇驱车大概二十分钟,就到了樊家山村有机红心猕猴桃采摘园。该镇坚持“抓生态、强绿色、创有机”的原则,推广果药套作模式5200亩,目前已认证樊家山有机红心猕猴桃350亩。

一年之计在于春,在樊家山有机红心猕猴桃基地,老百姓正在进行春管修枝。

樊家山村海拔在600—650米之间,正是红心猕猴桃最适宜生长的区域。从2009年村里选出两亩地承担红心猕猴桃生态种植的试验开始,樊家山坚持生态种植模式已经近10年。

“如今,樊家山生态猕猴桃有了一定的口碑,比市场价高出一倍还供不应求,种得好的一亩地就有3万多元的收入。樊家山的有机红心猕猴桃是统一管理,统一包装销售,严格按照高端、绿色的定位销售。”村民罗光春告诉记者,去年该村种植有机红心猕猴桃3亩,收入10万元,比以前翻了近一倍。

据悉,该基地围绕有机品牌打造,目前正在开展肥水标准化管理技术引进,首期对比试验选址工作引进完成。

如今,歧坪镇正在继续打好“药药套作”特色产业和“有机樊猕”金字招牌,初步实现了从单一产业发展到生态有机的跨越,依托产业抓脱贫促振兴初见成效。



3月15日,旺苍县农村产业技术服务中心邀请川农大教授樊国淑和4个研究员与省自然资源科学研究所崔永亮博士一行对全县猕猴桃种植大户和农技人员进行猕猴桃溃疡病防治培训和实地讲解指导。图为学员们正在东河镇凤阳村2社猕猴桃种植园听专家讲解指导猕猴桃溃疡病综合防控技术和春季管理技术。
唐福升 张强光 摄

立足于“早”,着眼于“快”,落脚于“实” 广旺集团打好雨季“三防”主动仗

本报讯(威彪)“在雨季期间不发生人员伤亡事故,不发生重大非伤亡事故。”日前,笔者在广旺能源集团公司下发的做好2019年雨季“三防”工作通知中看到,该公司明确了此项工作目标,打好雨季“三防”主动仗。

立足于“早”。该公司坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,立足于防大汛、抗大灾,早谋划,早准备超前部

署安排雨季“三防”工作。严格落实安全生产责任制,成立雨季“三防”领导小组,组建抗洪抢险队伍,储备足够数量的防汛抢险物资和器材抢救物资,落实好汛期通讯、值班车辆,做到任务明确,责任到人,各负其责,确保安全渡汛。

着眼于“快”。该公司突出重点,全面排查治理水害隐患。在4月底前,各矿完成对周边小煤窑、废弃井口、钻孔和采

空区的水患全面调查,并及时采取预防处理措施;做好对矿区降雨量、矿井涌水量常态化监测和资料收集和对突发井巷涌水点应急监测,并做好矿井涌水量预测预报工作。在供电和排水设施方面,该公司在4月底前,完成地面供电线路、供电系统、各型避雷设施、入井管道、轨道等接地系统的全面检查、检修和测试工作;各矿井组织一次防洪排水演习和

应急演练。落脚于“实”。进入雨季,该公司执行雨季“三防”领导成员24小时值班制度,切实发挥调度指挥职能作用,重点抓好“三防”工程进度、险情汇报、隐患整改和信息传递工作。同时,坚持与当地气象、水文、防汛部门取得联系,随时掌握雨情、汛情,提前作好防范工作。

市交通运输局获评省运会承办工作先进集体

本报讯(记者 赵敬梅)3月15日,市交通运输局被市委市政府表彰为省第十三届运动会、第九届残运会暨第四届特奥会承办工作先进集体。省第十三届运动会、第九届残运会暨第四届特奥会期间,全市交通运输部门早部署、早安排,高标准、高效率地完成了训练和开幕式期间的运输保障等工作,确保了运动会顺利举行,树立了广元交通运输行业的良好形象。

旺苍县地方海事处 全覆盖入户走访 全面推进“春季攻势”

本报讯(张廷旺 记者 王梓茵)3月11日至13日,旺苍县海事处脱产驻村帮扶工作队、第一书记深入龙凤镇龙安村、锦旗村,与村“两委”、镇驻村干部一起扎实推进脱贫攻坚“春季攻势”工作。

按照旺苍县2019年脱贫攻坚暨脱贫攻坚“春季攻势”动员会议精神和龙凤镇“春季攻势”会议要求,县海事处脱产驻村帮扶工作队、第一书记深入帮扶村与村“两委”、镇驻村干部利用“农民夜校”等形式,对入户走访贫困户、非贫困户,全面推进“春季攻

势”工作作了安排部署。在全覆盖入户走访中,现场指导、引导贫困户制定2019年脱贫(巩固提升)规划;针对致贫原因发生了变化的贫困户,及时调整帮扶措施,确保全面实现2019年脱贫(巩固提升)目标任务;现场督导2019年实施的易地搬迁的施工质量和进度,严格按照图纸进行施工;督导已实施的易地搬迁和危旧房改造户存在的功能不完善等问题的整改,并限期全部整改到位;摸清贫困户需要帮助解决的问题,并建立在遍访台账上。

脱贫奔康交通二年大会战

充分发挥“六大中心”作用 推动项目投资持续增长

(紧接A1版)不仅要部门职能、科室人员进行整合,还要优化审批流程,深入推行并联审批,尽可能共享资料要件,提高审批效率。要在网络互联互通、有效支撑的基础上,进一步压缩工程建设项目审批时限。建设工程图审中心要加强对图审机构的考核、管理,优化工作流程设计,进一步保证工程建设质量。

邹自景在政府和社会资本合作(PPP)中心和财评中心调研时强调,PPP工作是缓解经济下行压力,解决政府投资投入不足的重要举措,要认真研究工作中存在的具体问题,转变思路,细化措施,积极的筹划一批使用

者付费的项目,拓展环保、基础设施、补短板等领域的PPP模式。财政评审关系项目的正常推进速度,也直接关系到财政支出,具有较强的专业性,要加强财评中心从业人员的业务培训,提高业务素质;要延伸工作前后两端,加强与图审、审计等环节的配合,切实形成工作合力。进一步加强采用PPP、EPC等模式的项目管理。

调研中,邹自景还查看了“12345”政务服务热线建设情况。他要求,要充实工作力量,完善业务教材,加强业务培训,建立健全事项交办机制和问题的反馈机制,提升热线功能和服务水平。

(紧接A1版) 抓实机关基层基础

“以提升组织力为重点,突出政治功能”是党的十九大对推动机关基层党组织建设的新要求。

一年来,市直机关研制定发、落实机关党支部建设标准36条,特别是明确了机关支部“六个基本”、办公场所“五有要求”等指标;创新党员积分制管理办法,有效解决党员管理存在难量化、难评价等难题,激活了党员队伍活力;健全完善9张党建责任清单,将机关党建“灯下黑”变为了“灯下亮”。

目前,全市75个机关支部班子进一步配强,350个机关支部转化升级,132个活动阵地达到“十有”,评选出党员示范岗321个、党员示范团队78个、“五好党员”106名。同时,按照扩大“两个覆盖”要求,市直机关给130家社会组织选派党建指导员130人,

建党组织86个。

抓实干部驻村帮扶

一年来,市直机关找准党建与业务、党建与中心有机结合、有效融入、直接对接的载体和抓手,并坚持以聚力推动落实、全力服务保障“三个一、三个三”兴广战略的实效来检验机关党建成效。

其中,坚持把脱贫攻坚作为机关党建的主战场,全力抓好全市739个贫困村、1802个非贫困村和500余个移民村“六个一”帮扶相关力量的选派、培训等工作,在全省率先完成新一轮贫困村驻村工作队选派,我市机关党建服务脱贫攻坚工作的做法在2018年《中直党建》第7期刊发。

此外,充分发挥机关党建在服务保障市委中心工作中的作用,市直机关全力配合参与做好了承办第十三届省运会等重大工作。



俭以养德 杜绝奢侈



大地馈赠 拒绝浪费